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Vastaus kirjalliseen kysymykseen aseviennistä Yhdistyneisiin ara-
biemiirikuntiin

Eduskunnan puhemiehelle

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Paavo Arhinmäen /vas näin
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 70/2016 vp:

Miksi Patrialle on myönnetty vientilupa Yhdistyneisiin arabiemiirikuntiin, vaikka kyse on
sotaa käyvästä ja ihmisoikeuksia rikkovasta maasta ja

aikooko hallitus peruuttaa vientiluvan?

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa:

Vientilupaprosessissa noudatetaan kansainvälisiä sitoumuksia ja Suomen kansallista lainsäädän-
töä. Puolustustarvikkeiden vientivalvonnasta annetussa laissa (282/2012) säädetään, että puolus-
tustarvikkeiden vienti edellyttää puolustusministeriön taikka valtioneuvoston myöntämän maas-
tavientiluvan. Vientiluvan myöntäminen edellyttää kokonaisvaltaista lupaharkintaa, jossa arvi-
oidaan hakemuksen kohteena olevan tuotteen ominaisuudet ja käyttötarkoitus, loppukäyttäjän
luotettavuus sekä kohdemaan sisäinen tilanne ja turvallisuustilanne alueella. Lupahakemukset
käsitellään poikkihallinnollisessa maastavientiasioiden työryhmässä, jossa ulko- ja turvallisuus-
poliittisesta arviosta vastaa ulkoasiainministeriö.

Ehdottoman esteen viennille asettavat asevientikiellot ja muut pakotteet. Keskeiset lupaharkin-
nan kriteerit perustuvat Euroopan unionin yhteiseen kantaan (2008/944/YUTP) lupaharkinnan
kriteereistä. Näihin sisältyvät mm. kyseisen maan sisäinen tilanne ja ihmisoikeudet sekä kysei-
sen maan uhka alueelliselle turvallisuudelle. Lupahakemukset käsitellään tapauskohtaisesti. Eu-
roopan unionin maat sekä Pohjoismaat konsultoivat toisiaan aktiivisesti vientilupa-asioissa.
Suomen linja lupia myönnettäessä noudattaa Euroopan unionin valtavirtaa. Tämä koskee myös
vientiä Yhdistyneisiin arabiemiraatteihin.

Patrian pyöräajoneuvojen loppukäyttäjä on Yhdistyneiden arabiemiraattien puolustusvoimat,
jonka katsotaan olevan luotettava vastaanottaja. Maan sisäinen tilanne on vakaa. Yhdistyneet
arabiemiraatit kuuluvat eräiden muiden maiden ohella Saudi-Arabian johtamaan koalitioon, joka
toimii Jemenissä maan laillisen hallituksen pyynnöstä turvallisuustilanteen vakauttamiseksi.
Suomi seuraa tilannetta alueella tarkasti. Päätökset puolustustarvikevienneistä alueen maihin
tehdään tapauskohtaisen harkinnan pohjalta ja tässä otetaan huomioon myös muiden EU-maiden
linja. Tällä hetkellä Suomi ei vie puolustustarvikkeita Jemeniin.
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Viennille ei ole katsottu olevan ulko- ja turvallisuuspoliittista estettä. Myöskään luvan peruut-
tamiselle ei nähdä olevan ulko- ja turvallisuuspoliittista syytä. Tilannetta Jemenin operaation
osalta seurataan kuitenkin tarkasti ja vientiluvat alueelle tutkitaan jatkossakin tapauskohtaisesti.

Helsingissä  15.3.2016

puolustusministeri Jussi Niinistö


